

EL PORVENIR

SEMANARIO CARLISTA

Franqueo concertado.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN: Cuatro pesetas
año.—Número suelto, 5 céntimos.

SE PUBLICA LOS JUEVES

ANUNCIOS á precios económicos.

Por ajuste de trimestres se hará el 10 por 100

Pago adelantado.

Administración: Calle de la Lechuga, núm. 13.

de rebaja.

HAZAÑAS REVOLUCIONARIAS

Allá por el año 68 del pasado siglo, en el período álgido de la infausta revolución septembrina, cuando se desencadenaron todos los odios y todas las persecuciones, cuando se inició en los de arriba las ansias de apoderarse de lo ajeno para malvenderlo á los que no sentían escrúpulos de tomar posesión hasta de los lugares sagrados con tal que de ellos pudieran sacar algo de valor, aunque para conseguirlo tuvieran que destruir joyas del arte ó monumentos de la historia, también alcanzaron á Toledo las iras revolucionarias, y muchas casas del Señor, asilos de la virtud y de la santidad, fueron víctimas de la codicia de los concupiscentes, que se amparaban en leyes inicuas para saciar sus odios satánicos ó sus ambiciones desmedidas.

Entre los Conventos é Iglesias que cayeron á los golpes de las piquetas revolucionarias, merece citarse el Convento de Religiosas Jerónimas de San Torcuato, en el que pusieron sus ojos los ambiciosos atraídos por la riqueza de los materiales que constituían la fábrica de su Iglesia y dependencias. Conseguida la expulsión de las infelices Monjas, lograron á la vez la draconiana orden de desalojar la Iglesia en el improrrogable plazo de veinticuatro horas, viéndose en la precisión de desmontar de mala manera retablos, pinturas y todas las ornataciones y arrojarlo á la calle ó á los corrales por puertas y ventanas para salvar aquellas riquezas de las manos sacrílegas que esperaban hacer presa en ellas. Al fin se apoderaron del edificio, empezando su demolición, y según ó muchas veces á mi madre que está en gloria, el mismo día que se derrumbó la hermosa cúpula del Templo profanado, como si la naturaleza quisiera protestar de aquel espolio, se desencadenó una tormenta de rayos y truenos que llenó de espanto á toda la ciudad, hasta el punto de que en el preciso momento de venirse abajo el cimborio sonó un trueno ú estampido tan terrible que, aunque se oyó en todas partes, no pudo precisarse si fué un rugido de las nubes ó un crugido de la tierra.

Ni esto, que bien pudiera haber repercutido en la conciencia de los espoliadores, les detuvo en su obra destructora; consumaron su propósito, vendieron á buen precio los residuos de su destrucción y quedó convertido en un corral el Convento y la Iglesia; de unas manos pasó á otras, para venir á ser hoy propiedad de las mismas Monjas á quienes se les arrebató y demolió su casa.

Pero he aquí que un joven estudioso, don Francisco de San Román, averigua, revolviendo archivos y documentos, que los restos del insigne pintor que hizo célebre su nombre por las innumerables y geniales producciones de su ingenio, que las cenizas del admirado y nunca bien encomiado Dominico Theotocopuli, el Greco, fueron depositadas por su hijo en las bóvedas del Templo mismo que se hundió á los golpes de la demoledora piqueta, y allá fueron los amantes de las glorias patrias á remover los escombros de lo que fué Iglesia de San Torcuato y tumba del hombre extraordinario que supo trasladar al lienzo, de modo inimitable, las concepciones de su imaginación original y fecundísima.

Pero á pesar de que con precisión matemática se conocía el sitio escogido para tumba del hombre que hoy absorbe por completo la admiración de los intaligentes y de los críticos del arte, nada se encuentra que pueda calmar ó satisfacer el buen deseo de los que quieren que el Greco reciba los homenajes de sus admiradores en el sitio mismo donde se colocaron para que reposaran sus huesos.

Al contemplar aquel montón de escombros y las excavaciones que ponen al descubierto los muros de la cripta edificada por el hijo del artista, para que en ella se guardaran los cuerpos de su padre y de su esposa, á la sombra del santuario y bajo la inmediata custodia de santas mujeres que, cotidianamente, elevarían sus plegarias al cielo por los que allí esperaban tranquilos y seguros el día de la resurrección de la carne, una ola de ira nublaba nuestros

ojos y de nuestro pecho dolorido ante el espectáculo desolador se escapaban roncas maldiciones para la obra de una revolución que no sólo no se detuvo ante el tranquilo hogar de las vírgenes sagradas, ni ante la santidad de la casa de Dios, sino que vino á perturbar hasta la paz de los sepulcros, aventando sus cenizas.

Malditos mil y mil veces los que tantas injurias y tantos crímenes cometieron contra la historia y el arte; malditos sean por las generaciones futuras los que, á título de civilización, demolieron las bellezas que los siglos fueron depositando como huellas del paso de sus hijos por los caminos de la historia; execrados sean los vándalos modernos, cuya obra destructora es mucho más bochornosa que la de aquellos bárbaros á quienes nada ligaba en los pueblos que invadían; caigan sobre ellos las imprecaciones de los que hoy contemplan las profanaciones de la religión, de la historia y de las artes, cometidas sin otra finalidad que saciar el egoísmo y las bajas pasiones de pechos mezquinos, y sirvan estas lecciones para lograr una reacción que impida se vuelvan á repetir las hazañas de los malvados.

Almodóvar.

Salvajada radical.

Otra vez la intransigencia radical dió un nuevo mentís sobre el civismo de esos hombres cuya morada indicada es la selva, al lado de los que emplean las plumas como único vestido, y tal vez allí aún les quedara algo que aprender, porque seguramente esas gentes, de costumbres primitivas, sabrán guardar los dictados de la conciencia mucho mejor que la canalla que intenta pasar como representante de la civilización y defensora de los derechos humanos.

En Eibar, la gentuza republicana trató de oponerse al ejercicio de lo que la ley permite, y fué necesario que los nuestros defendieran su derecho; es verdad que la sangre de los jaimistas regó el suelo de la villa guipuzcoana y un joven tradicionalista fué vil y cobardemente asesinado, pero también lo es que uno de los criminales agresores mordió el polvo y otros muchos quedaron con recuerdos indelebles de la bravura nunca desmentida de los nuestros, y sólo sentimos que por ser demasiado confiados no hicieran con los salvajes eibarrenses lo que hicieron los de Barcelona con la chusma de San Feliú: allí por cada uno de los nuestros callearon 40 de los provocadores, y desde entonces ni señales de vida dan los que se complacían en los asesinatos.

Es triste, muy triste, tener que estar acariaciando siempre el revólver y llevarle dispuesto para defender la propia vida, pero cuando las autoridades no saben ó no quieren cumplir sus deberes y dejan suelta la canalla del presidio, forzoso será á los hombres honrados suplir por sí mismos las faltas de los encargados de velar por los derechos de todos.

De todos modos, nuestra entusiasta felicitación á los bravos que pasaron las banderas jaimistas por las calles de Eibar y ejecutaron allí los actos anunciados, no obstante la resistencia de los que por ver minado su campo hacen lo que pueden por sostenerse

EN EL SEMINARIO

Una vez más los cultos alumnos del Seminario toledano obsequiarán á la buena sociedad de nuestra capital con una de esas magníficas Veladas que sólo ellos saben preparar, y en las que hay tal derroche de cultura y buen gusto, que los asistentes salen altamente complacidos, haciéndoseles cortas las horas pasadas en tan gratas y hermosas fiestas.

Si de ordinario allí se han hecho trabajos dignos de toda admiración y aplauso, creemos sinceramente que la última Velada sobrepusó á todas, y no es que seamos impresionables y deamos preferencia á lo próximo olvidando lo pasado, nada de eso; es que en la del domingo, además de estar dedicada á los más grandes amores de nuestra alma y ser la fiel expresión

de nuestros gustos, la literatura, la poesía y la música rivalizaron á porfía en exhibir sus galas, y por eso, sin duda, la enorme concurrencia, compuesta de cuanto bello, culto y de buen tono encierra nuestra ciudad, premió con delirantes aplausos los meritorios trabajos de los jóvenes seminaristas.

Á las seis en punto de la tarde se presentó nuestro Emmo. Prelado, acompañado de ilustres personalidades, en el suntuoso Salón de Actos del Seminario, siendo recibido con vivas y aplausos por los Seminaristas y por el público con pruebas de la veneración y respeto que le profesa, ocupando la presidencia; en los sitios preferentes se colocaron las Autoridades y Comisiones, habiéndolas muy nutridas de todos los Centros militares, con sus Jefes á la cabeza, resultando brillantísimo el aspecto del Salón, en el que solamente se encontraron vacíos dos puestos: el del Gobernador y el del Alcalde. ¿La causa?... Ellos la sabrán, y no creemos sea un lince quien la sospeche; los demócratas son así.

El acto estaba dedicado como *Homenaje á los defensores de la Patria en los campos de Melilla*. Bajo el lema *Religión y Patria* habían de desenvolverse todos los trabajos, siendo el primero un *Himno á la Patria*, en el que á la inspirada letra del autor supo poner vibrantes, energías y sentidas notas el Profesor de Música del Establecimiento y Organista de la Catedral Sr. Saizar-Vitoria; nutridos coros de colegiales, á voces solas, interpretaron tan hermoso número, que fué premiado con grandes aplausos y felicitaciones.

Hizo la Introducción con un precioso discurso D. José Luis Martín; en brillantes párrafos cantó á la Religión y á la Patria como fuente de todos los amores y de todos los heroísmos, siendo un trabajo lleno de bellezas literarias.

El alumno Sr. La Ilana declamó admirablemente una poesía al Ejército español, haciéndonos sentir el coraje de los valientes cazadores que en Sidi-Musa y el Barranco del Lobo prepararon la toma del Gurugú. Inmediatamente entró el Orfeón con la *Fiesta de los marineros*, lindo zortzico, ejecutado con no escasa limpieza y delicado gusto.

Recuerdos de un niño se titulaba el tercer número del programa, una bella poesía, recitada muy finamente por el pequeño Sr. Molina, quien nos puso en ella de manifiesto lo que valen las primeras nociones adquiridas en la niñez, relativamente al amor que todos debemos profesar á la Madre Patria.

El Sr. Paños, con una excelente declamación, nos hizo sentir, en una poesía de tonos épicos, las grandes luchas del Ejército español y los laureles conquistados en los campos de Bailén.

Signó un magnífico discurso del Sr. Parra, que llevaba por título *Nuestro lema*. En un brillante paralelo, con estilo vibrante y castizo, puso de manifiesto la influencia de la Religión católica en la historia de España, y cómo nuestra nación fué grande cuando grande fué la Fe, y vino á menos cuando á menos vino la Religión que la hizo grande. Lástima es no recordar algunos párrafos del valiente discurso, lleno de atinadas reflexiones, producto de un profundo conocimiento de la filosofía de la Historia, y que supo elevar el espíritu de los oyentes hasta interrumpir muchas veces al lector con cerrados aplausos.

Y cuando el alma se caldeaba al calor de estas poesías, de estos patrióticos discursos, el Sr. Gómez recitaba una bella poesía dedicada al Arma de Infantería, en que su autor, en un apóstrofe al rifeño ahito de gloria al asesinar soldados oculto tras chumberas y garitos, le recordaba la famosa redondilla:

En Rocroy la ví vencida
y me pareció más grande.

En *El Encuentro* el Sr. Gutiérrez describió muy vivamente la estrategia de un combate y el momento supremo del contacto y de la lucha cuerpo á cuerpo.

Aún más: el Sr. Salazar en los sonoros alejandrinos de *Hijos espúreos*, pone de relieve y anatematiza la conducta de algunos que, con el título de hijos, hacen girones la veste inmaculada de la Patria. Bellísima poesía en la que no supimos qué admirar más; si lo rico de la frase ó la elevada declamación del lector.

Muy conocido del público es el alumno señor

Villasante: sus poesías y discursos tuvieron siempre un éxito franco; pero en la noche del Domingo supo arrancar á su lira, notas extraordinarias, pues la oda intitulada *Fe*, nos traía á la memoria los grandes poetas de la lírica clásica. Pensamientos altos, notas dulces, imágenes bellísimas hijas de una imaginación fresca, exuberante, fueron los elementos distintivos de esta poesía dedicada á ensalzar la Fe del pueblo español.

Eran intensas las emociones que el alma experimentaba, y para endulzar el espíritu, los Sres. Serrano y Duro recitaron un saladísimo diálogo en el que se ridiculizaba la idea de los que pretenden no ver sino puntos negros en la enseñanza y educación de Frailes y Clérigos.

Hubo una segunda parte también, cuyo primer número fué un coro de soldados con acompañamiento de orquesta, que fué soberanamente aplaudido. Pero la nota amena, la pincelada de color diéronla los pequeños del Seminario en un lindo juguete titulado *Patria*. Cada una de las regiones españolas estaba representada por uno de ellos, artísticamente vestidos con la indumentaria regional, y todos ellos venían á rendir pleitesía á la madre Patria. Excelente idea para confundir utópicos separatismos y regionalismos mal entendidos. Los niños ejecutaron primorosamente su cometido. No faltó detalle, y el conjunto, como el de la Velada, resultó admirable.

Dos cosas han demostrado los Seminaristas toledanos: un acendrado amor á la Patria y á sus bravos defensores y una bien digerida educación literaria. Verdaderamente salimos impresionados del hermoso Salón de Actos del Seminario. Podemos asegurar, que más de dos corazones, acostumbrados á las grandes emociones de la vida, no pudieron reprimir la salida de una lágrima, lágrima de entusiasmo y alegría, vertida en honor de los que derraman su sangre generosa en las márgenes capciosas del Kert. Y salimos del Seminario dirigiendo una mirada al Cielo, desde donde las estrellas nos enviaban un pálido rayo de luz mortecina, rayo de luz que á un tiempo alumbró al héroe en el campo de batalla y á los cantores de su gloria en el recinto tranquilo y sossegado de esta vieja ciudad castellana, madre de héroes como los del Riff, de cantores como los Seminaristas toledanos.

C.

IMPRESIONES MADRILEÑAS

La situación.

Sigue embrollada la situación actual, tanto, que á cada momento surge una dificultad que pone en grave peligro la vida ministerial de los secretarios de Canalejas, y si la del Jefe parece que no tanto, debido es á que él se cree invulnerable; de todos modos, ni el mismo Canalejas se verá seguro en el momento que se terminen las negociaciones, que será muy pronto.

Hasta ahora le han respetado los periódicos liberales, pero ya ni eso siquiera. *La Mañana*, periódico de los más adictos al Jefe del Gobierno, ha emprendido una dura campaña con motivo de la Real orden del Ministro de Fomento prohibiendo el poder cobrar por más de un concepto á los empleados del Estado; esta disposición, que ya han hecho suya otros Ministros, ha levantado gran polvareda en el campo liberal, en el que pastaban muchos suculentos henos que ascendían á varios miles de duros. Canalejas, asustado por la actitud de la prensa, dice que se tomarán medidas encaminadas á evitar los abusos, pero en realidad sólo intenta producir efecto y hacer un alto para que la prensa se aplaque. Así, sin duda, lo entiende *La Mañana*, que arremete contra él, llamándole José I, *el Vacilante*, justificando el título con argumentos durísimos, mucho más fuertes que los empleados por los periódicos de oposición.

Por todo esto y por las grandes diferencias que ya se han dibujado en el seno del Gobierno, principalmente sobre la cuestión de Marruecos, en la que hay dos tendencias opuestas, una favorable á las exigencias francesas y otra de intransigencia fundada en el Tratado de 1904, se cree que ni habrá presupuestos ni Cortes, ni otra cosa que la caída del partido liberal y la subida del conservador.

Si también ahora se conjura la crisis, se dará por terminada la actual legislatura; la razón de esta disposición obedece al deseo que tiene el Jefe del Gobierno de complacer al Ministro de Hacienda, el cual hallase disgustado con algunos de los proyectos pre-

sentados a las Cortes por su antecesor, y que con la caducidad de la legislatura serán retirados del Parlamento.

Dícese que también se renovará la Comisión de presupuestos, porque algunos de los Diputados que la integran se empeñan en mantener los proyectos del Sr. Rodríguez y muy especialmente el que se refiere al empréstito.

Algunos Diputados de la mayoría, al conocer los propósitos del Sr. Canalejas, han anunciado, que tan pronto como las Cortes reanuden sus sesiones, reproducirán, por medio de proposiciones, todos los proyectos que se retiren.

Las negociaciones.

Parece que tocan a su término habiendo entrado en un período de gran actividad como lo demuestra la venida a Madrid de nuestro Embajador en Londres, la del Jefe de Estado Mayor de Melilla, General Jordana, y el Sr. Fernández Silvestre, Jefe de nuestras tropas en Alcazar y Larache. Sobre lo que hayan tratado con el Ministro de Estado y el Sr. Canalejas circulan muchas versiones, unas favorables y otras adversas; hay quien dice que después de estas conferencias, España cede el valle de Urga y una zona desde Tánger a Alcázar, para el ferrocarril francés a Fez; otras suponen que sólo se litiga parte del indicado valle, habiendo cedido Francia a todas sus exigencias. Ya tiene redactada el Sr. García Prieto la nota-contestación a la última entregada por el Embajador francés y se supone que será la que todo lo termine.

Portugal.

Vuelve a hablarse públicamente de que se prepara otra incursión armada de los monárquicos que se encuentran emigrados en España, esperando ocasión oportuna para penetrar en Portugal. Aparte otras noticias que circulan parece corroborarlo el haberse sublevado recientemente en Braganza un batallón de Infantería, pasando la frontera sin disparar un tiro, para ir a unirse a las demás fuerzas que en Galicia tiene Paiva Couceiro, y en el mismo día haber desertado varios soldados de la guardia republicana de Oporto, que siguieron igual camino que los anteriores. Coincidiendo con todo esto, fueron aprendidos por la guardia fiscal varios bultos con armas y municiones destinadas a los monárquicos de las poblaciones fronterizas del Norte de Portugal.

Las noticias oficiales no deben de ser muy tranquilizadoras, pues el Gobierno ha empezado a movilizar fuerzas, principalmente de caballería, en dirección a la frontera.

Nosotros no damos gran crédito a nada de lo que se refiere a los monárquicos portugueses, a los que, si juzgamos buena gente, los tenemos al fin por tan portugueses como a los otros.

Lo que sí es cierto que en Portugal se fabrica buena abundancia de bombas destinadas a la exportación para aquellos países que, según ellos, no se han redimido todavía de la exolavitud reaccionaria, entre los que cuentan primera y principalmente a España.

Los republicanos.

Se ha constituido un nuevo partido acandillado por Melquiades Alvarez, en el que al parecer han entrado todos los que les gusta la forma republicana, pero que no ven bien las tendencias y procedimientos radicales; esto es algo así como un ungüento amarillo, porque querer implantar la república por medios persuasivos, sin procedimientos violentos, es lo mismo que no querer nada.

Para constituir este nuevo organismo se celebró un gran banquete, al que se adhirieron muchos de los que constituyen la conjunción republicano-socialista, y en él D. Melquiades pronunció un discurso de estira y encoque, en el que hizo las afirmaciones anticlericales de cajón y las manifestaciones antimilitaristas en que vienen cayendo los republicanos del día; es decir, se pronunció contra las dos instituciones que sostienen la Patria y sin las cuales España bajará el último peldaño que la separa del abismo.

Del problema económico, de fomentar el comercio, la industria y la agricultura, de los medios de regeneración social, de abaratar las subsistencias, disminuir la emigración y combatir la ignorancia y de otras cosas capitales que interesan al país ni palabra dijo D. Melquiades; por lo visto el nuevo partido es una de tantas agrupaciones, sin otro fin que crear personajes o una preparación para ingresar entre las huestes de Moret con el que coinciden en muchas cosas.

MOVIMIENTO JAIMISTA

La Juventud jaimista de Vitoria prepara un mitin monstruo en Amurrio, al que concurrirán buen número de correligionarios de toda la comarca; entre los oradores figurarán el señor Bilbao y los Diputados Iglesias y Salaverri; además del mitin, habrá Misa de campaña, manifestación, partido de pelota, concierto musical y tal vez carreras de ciuitas y algo de concurso de tiro.

—El acaudalado tradicionalista de Barcelona D. Ramón Enrich ha dejado en su testamento de 300 a 400.000 pesetas para obras carlistas, partiéndose por mitad el legado entre el Patronato obrero tradicionalista de Santa Madrona, en la ciudad de Barcelona, y el sostenimiento de Escuelas tradicionalistas de la misma capital.

—Nuestros correligionarios de Alcadía de Carlet han inaugurado solemnemente un Círculo legitimista, recibiendo por la mañana el

Pan de los Angeles más de doscientos socios, y celebrando concurrencia Velada por la noche en el nuevo domicilio social.

—El Requeté jaimista de Montroig viene aumentando considerablemente el número de socios, pasando de 60 en los pocos días de su constitución.

Tiene en proyecto varios actos de propaganda que pronto se irán celebrando.

—En las «Veladas selectas» que la Juventud tradicionalista de Barcelona viene celebrando en memoria de las personalidades del carlismo que más se esforzaron en la defensa de nuestros ideales, le ha tocado el turno al insigne D. Luis María de Llauder; asistieron las familias más distinguidas del tradicionalismo barcelonés, redacción en pleno de *El Correo Catalán*, fundado por Llauder, lo más selecto de la intelectualidad barcelonesa y un gentío inmenso incapaz de ser contenido en los espaciosos salones. Presidió el acto el Jefe regional señor Duque de Solferino; lindas señoritas tocaron a violín y piano preciosas composiciones, se recitaron inspiradas poesías y los Sres. Font de Boter y Rdo. Lisboa dieron lectura a brillantes trabajos dedicados al lealísimo é infatigable Llauder, saliendo complacidos todos de tan hermoso acto.

—La excursión y mitin celebrados en Berriz con motivo de la solemne bendición de la Cruz erigida por las Juventudes jaimistas de Durango, Elorrio, Ermúa y Eibar, resultaron soberbias manifestaciones de vitalidad de nuestra Comunidad. Tomó parte el Orfeón Durangués, y dirigieron la palabra varios elocuentes oradores, siendo todos aplaudidos.

—Se ha celebrado en Valls un gran mitin de propaganda a pesar de las amenazas y de los trabajos hechos para conseguir que nuestros correligionarios desistieran de su propósito; los asistentes, la mayor parte hostiles a nuestras ideas, fueron subyugados por la oratoria del propagandista Sr. Atienza, que fué aplaudidísimo, terminando el acto sin los contratiempos que se temían.

—Para repartir los premios de los trabajos del Certamen científico literario organizado por la «Agrupación escolar tradicionalista» de Barcelona, se celebró en el Círculo central una magnífica Velada en la que tomaron parte notables oradores y nuestro Senador Sr. Polo, siendo muy aplaudidos; como también fueron ovacionados al recibir de manos del Sr. Duque de Solferino los premios merecidos los señores laureados.

—La Juventud legitimista de Benicarló (Valencia), ha inaugurado su Círculo en un hermoso y amplio local sito en el punto más céntrico de la población. En breve quedará constituida la Agrupación de Veteranos carlistas y el Requeté, con domicilio social en el mismo Círculo.

—Debido a la incesante labor de nuestro propagandista Sr. Vivigo y al celo del Jefe delegado del Ferrol se ha constituido en esta ciudad gallega un Requeté jaimista. También se hacen gestiones para establecerse en un amplio local, estando animadísimo aquellos valientes jóvenes para propagar nuestros ideales.

—En homenaje a la bandera que tan bizarramente defendieron los jóvenes tradicionalistas de Mataró contra las acometidas salvajes de los lerrouxistas el mismo día que fué bendecida, se ha celebrado en dicha ciudad una hermosa Velada en la que han tomado parte bellas señoritas; se pronunciaron discursos entusiastas, se leyeron inspiradas poesías, se interpretaron bonitas composiciones, terminando el acto con la lectura de un telegrama de adhesión a D. Jaime, que fué recibido con una estruendosa ovación.

—Después de reñida y brillante oposición en la Universidad Central, ha obtenido un premio de la institución Montalbán nuestro querido é ilustrado amigo D. Martín de Asúa, redactor de *Juventud Tradicionalista*.

—A pesar de las gestiones de bonisimas personas, que consideran contraproducentes los entusiasmos jaimistas de los tradicionalistas de Gandía, progresa y aumenta de un modo consolador aquella fiel juventud, reorganizando el Requeté, el cual, unido a la Juventud, están realizando trabajos para que resulte un acontecimiento grandioso la bendición de su hermosa bandera, a la que ha prometido asistir el Excmo. Sr. Jefe regional valenciano D. Manuel Simó.

PREPARACIONES ILEGALES

Con este epígrafe inicia *El Porvenir Postal* del 20 del pasado una campaña que hemos de continuar pese a quien pese y cueste lo que costare.

Así lo anunciábamos en nuestro artículo del 10 de Enero, publicado el 16, en el que decíamos que si el Sr. Director de Comunicaciones permanecía sordo a nuestras mociones y ciego ante la procacidad y osadía con que se conculcaban las disposiciones legales, nos veríamos obligados a insistir pero de una manera más acre en nuestras observaciones, daríamos nombres y sitios y si esto no era suficiente estamparíamos en papel sellado nuestra oportuna denuncia a ver si entonces, después que el Director de Comunicaciones diese recibo de tenerla en su poder, se dejaba influir por un Jefe

del Personal ú otros protectores del tal Jefe y simulaba ignorar lo que en su Dirección ocurre.

Es el caso Sr. Director de Correos que dicho Jefe tuvo una Academia preparatoria que se llamó de D. José Moreno Pineda; es el caso que a raíz del Decreto de 1907, que prohíbe a los funcionarios de Correos, en activo servicio, dedicarse a la enseñanza, esta Academia empezó a llamarse no de D. José, cuyo nombre no podrá sonar, sino de D. F. Moreno Pineda; pero, desgraciadamente, el D. F. murió, la Academia continúa. ¿Quién la dirige? ¿Quién es el propietario?... Los maliciosos suponemos que es el mismo D. José, Jefe del Personal, auxiliado por otros Oficiales que tan fuera de la ley están como el mismo D. José, y todo esto a ciencia y paciencia del Sr. Sagasta, a quien ya le han avisado en letras de molde varios periódicos.

¿Estorba el decreto? Deróguese; pero no se consienta hoy lo que fué causa de expedientes a empleados probos, no ha muchos meses; tengase la firmeza de ánimo necesaria para castigar al que, amparado y confiado en su influencia, comete una falta mil veces más punible que la del empleado a quien se le olvida la gorra ó falta a una imaginaria, y hágase cumplir la ley de igual manera al Jefe de Negociado que al desgraciado Oficial quinto.

Con esas Academias ilegales se irrojan graves perjuicios a hombres que no cobran del presupuesto, que no acumulan años de servicio, que no atraen alumnos con el señuelo de su jefatura y su influencia en la Dirección, sino que trabajan con fe dentro de la ley, que dedican todas sus energías a la enseñanza, que pagan su contribución al Estado y sostienen con su tributación las cargas municipales, de todo lo cual están inermes los Sres. Directores de Academias ilegales, el Sr. Suárez, ambulante de Toledo; el Sr. Vega, Jefe de certificados; los Sres. Cano y López, de la Inspección; el Sr. Calonge, de la Dirección, y muchos, muchos más cuyos nombres y señas daremos, y que, formando coro ante los dioses de Correos, entonan las más extemporáneas é injustas alabanzas como pago a las ilegalidades que les consienten con notable detrimento del nombre y seriedad de Correos y con perjuicio de los que por no limpiar motas a nadie, jamás cepillaron las suyas.

VICTORIANO NAVARRO RODRÍGUEZ,
LICENCIADO EN FILOSOFÍA Y LETRAS

Navalmoral, 23 de Marzo de 1912.

N. B. Este artículo no pudo publicarse en nuestro último número por ser extraordinario, dedicado a los Misterios que la Iglesia celebra en los días de Semana Santa.

¿CANALEJAS QUERÍA SER CONDE?

Bajo este epígrafe leemos en un diario madrileño:

«Desde hace algún tiempo, desde que frecuenta a diario Palacio y el trato de los cortesanos, el Sr. Canalejas siente un vivísimo anhelo: el de ser aristócrata.

¿No le es el Sr. García Prieto? ¿No estuvo a punto de serlo el General Luque, que por poco es Duque del Kert y no lo fué porque le preguntaron ¿de qué lado?

—Sí, sí; tendría derecho a ser noble. Y, después de esta afirmación, resolvió poner manos a la obra.

Dos días después el Sr. Arias de Miranda era nombrado Ministro de Gracia y Justicia con el solo objeto de encargarse de la misión de someter a la firma de D. Alfonso el decreto correspondiente, concediendo al Jefe del Gobierno el título de Conde del Otero.

Se convino en que D. Diego diría que don José no sabía nada del asunto, pues se trataba de un debido homenaje de los Ministros a su Jefe.

Cabalmente al siguiente día tocó despachar a D. Diego con D. Alfonso.

El Ministro redactó por sí mismo el decreto, no haciendo lo propio con el preámbulo por su mucha extensión, se lo echó al bolsillo y se marchó al regio Alcázar.

Llegado al despacho del Monarca sacó el decreto del bolsillo, informó de lo que contenía y esperó.

Momento de ansiedad, y, tras el momento, ¡tableau!

—¿Es oportuno?—parece que dijeron a D. Diego.

Y con esto terminó el despacho.

Excusamos decir que el Sr. Arias de Miranda dimitió inmediatamente; pero D. José, haciendo de tripas corazón, no aceptó la renuncia por hallarse tan recientes las otras crisis.

Y sigue D. José en la Presidencia, aparentando que no se ha enterado de nada.

Nosotros esperamos que, a consecuencia de las negociaciones con Francia, en las que como habrán visto nuestros lectores la vecina nación se sale al fin con todas sus exigencias, y nuestros Diplomáticos acreditan una vez más sus grandes aptitudes para la transacción, habrá llegado el momento oportuno y serán premiados los trabajos del gran Canalejas con un título nobiliario, y ninguno más indicado que el de Duque del Riff y del Garb. ¿A que sí?

CENTENARIO DEL «FILOSOFO RANCO»

Obren en poder de la «Comisión organizadora de las fiestas en honor del «Filósofo Ranco», los carnets que servirán a los señores asistentes a estas fiestas para, mediante ellos, conseguír rebajas en los ferrocarriles y tener derecho a presenciar todos los actos que se celebren.

También los hay de adhesión. Tanto unos como otros deberán pedirse a D. Miguel G. Sañudo y Giralda, Presbitero, Sagasta, 18, Marchena (Sevilla), mediante el pago de CINCO PSETAS por los primeros y DOS PSETAS por los segundos.

Al mismo tiempo, y como aprovechando la llegada a Marchena de tantos elementos anti-liberales, han de celebrarse, tras los actos de «El Filósofo», actos de protesta a las Cortes doceañistas; la Comisión encargada de estos actos hace saber que, mediante los mismos precios que los anteriores, facilitará carnets con idénticos derechos.

Tanto estos carnets, como los primeros, sirven para las dos fiestas.

Pídanse estos últimos a D. José María Morales, Sevilla, 3, Marchena (Sevilla).

Las fiestas tendrán lugar el 25 de Abril, consistiendo en funciones religiosas, dedicación de una lápida conmemorativa al Padre Alvarado en la casa donde nació; entrega al Alcalde del Monumento al «Filósofo Ranco»; obra del insigne escultor Coulant Espinola; certamen literario, y discursos de D. Manuel Rojas, don José López Vivigo, Sr. Conde de D.^a Marina y D. Rafael D. Aguado y Salaberry, y otros festejos.

LA PASCUA EN DIA FIJO

Según refiere una carta del ilustrado Padre Vido, el proyecto acerca de la reforma del Calendario es el siguiente: El año estará dividido en cuatro trimestres de noventa y un días cada uno, resultando que constará todo él de 364 días en vez de 365 como ahora. El primer día del año será festivo, quedará aislado, no formando parte de ninguna semana ni de mes alguno. El domingo de Pascua de Resurrección caerá siempre en 12 de Abril y la Pascua de Navidad (25 de Diciembre) será invariablemente en miércoles. El día suplementario del año bisesto queda colocado entre el 30 de Junio y el 1.º de Julio, y será día de fiesta.

PEREGRINACIÓN CASTELLANA

ROMA

¡CASTELLANOS! Animados por el feliz éxito que alcanzó nuestra Peregrinación a Lourdes del año pasado, nos hemos resuelto, después de pedir y obtener la bendición de nuestro Excmo. y Rdo. Prelado, a organizar en este año otra mucho más importante, ó sea una Peregrinación a Roma, Sede de Pedro, centro de nuestra fe, a donde convergen y han convergido siempre las miradas y los afectos de todos los católicos del mundo.

Allí vive el Representante de Cristo en la tierra el Jefe supremo de la Iglesia católica, nuestro amadísimo Padre Pío X; y allí está, como sabéis, devorando en silencio inmensos sinsabores y amarguras, á causa de la persecución incesante y encarnizada que por todas partes mueven los enemigos contra la Esposa inmaculada del Cordero. ¿Por qué no hemos de ir a consolarle cuantos podamos hacerlo? Por qué no hemos de ir a decirle con nuestra presencia y con nuestras palabras: «Santísimo Padre, si es verdad que son muchos los enemigos de la Iglesia y de la Santa Sede, en cambio, en España, en Castilla, tenéis innumerables corazones que os aman con verdadero delirio, que cifran su gloria en ser fieles hijos de la Iglesia, que siguen con docilidad vuestras enseñanzas, y que están dispuestos a dar su sangre y su vida, si necesario fuera, para defender vuestros sacratísimos derechos. Nosotros venimos a daros testimonio de ello, y con nosotros hubieran venido muchísimos más, si sus ocupaciones ó recursos se lo permitieran.» No lo dudéis, castellanos; nuestra presencia en la ciudad eterna será un motivo de grandísimo consuelo para nuestro Santísimo Padre, el gran Pío X, quien durante su Pontificado tantas pruebas ha dado de su amor entrañable a los españoles.

¡A Roma, pues! A consolar al Papa, a contemplar la venerable y augusta persona del sucesor de San Pedro, y a recibir de sus sacratísimas manos la bendición apostólica, prenda segura de los favores celestiales.

¡A Roma! a venerar los sepulcros de los Santos Apóstoles Pedro y Pablo, nuestros maestros en la fe. ¡A Roma! a visitar las históricas y gloriosas catacumbas, testigos mudos, pero elocuentísimos de la invicta constancia de los primeros cristianos. ¡A Roma! a ver el gran Coliseo, cuya arena está empapada con la sangre de innumerables mártires. ¡A Roma, en una palabra! a fomentar nuestra piedad y a alimentar al mismo tiempo nuestro sentimiento estético en la contemplación de los monumentos que allí se levantan, tantos, tan grandiosos y de tan distintas épocas, que hacen de aquella insigne ciudad un incomparable museo de las artes,

Si a esto se añade lo atractivo é interesante del viaje: las visitas al Pilar de Zaragoza, nuestro primer santuario y cuna de nuestra fe; á Monserrat, monumento insignie de la piedad de los españoles hacia la Santísima Virgen; á Nuestra Señora de la Guardia, que tan decidida protección dispensa á sus queridos marseleses; á Nuestra Señora de Lourdes, de celebridad universal, desde donde Dios derrama á manos llenas los dones de sus gracias, y por último á ciudades tan importantes como Zaragoza y Barcelona en España; Marsella, Niza y Tolosa en Francia; Génova y Pisa en Italia, ¿quién no se animará á hacer algún pequeño sacrificio y se decidirá á alistarse como peregrino?

Ea, castellanos; dejáos llevar de los impulsos de vuestro corazón creyente, noble y generoso. Como creyentes, ningún viaje puede ser para vosotros más grato que el viaje á la capital del orbe católico, y como nobles y generosos, nada puede ser más dulce á vuestro corazón que el ir á visitar y consolar al augusto Prisionero de la revolución, objeto del odio y de la persecución de todos los malos.

Decidós pronto, y no esperéis á última hora; así facilitaréis nuestro trabajo, y la organización podrá ser mucho más excelente para bien de todos.

Palencia 15 de Marzo de 1912.

Presidente de honor: Excmo. é Ilmo. Sr. Obispo de la Diócesis.

Presidente efectivo: Anaoleto Orejón, Canónigo Lectoral de la S. I. C.—Vicepresidente: Leonardo Marcos.—Tesorero general: Abundio Z. Menéndez, Director de El Día de Palencia.—Vocales: Juan B. Elústiza, Maestro de Capilla de la S. I. C.; Matías Alonso Santamaría, Director de La Propaganda Católica.—Secretario: Felipe G. de los Ríos, Director de El Cruzado de Castilla.

INSTRUCCIONES

La Peregrinación saldrá de la estación de Palencia el día 16 de Junio y regresará el 9 de Julio del presente año de 1912.

Precios de los billetes desde Palencia y su regreso:

Primera clase.	675 pesetas.
Segunda ídem.	525 —
Tercera ídem.	385 —

En este precio se comprende el billete del viaje, alimentación y alojamiento en hoteles confortables durante la estancia en las poblaciones, comida en los días de viaje, carruajes desde las estaciones á los hoteles y viceversa, propinas, etc.

Itinerario y duración del viaje: Los peregrinos se detendrán: un día en Zaragoza, medio en Monserrat, dos en Barcelona, dos en Marsella á la ida y otro al regreso, dos en Génova, siete en Roma, dos en Niza, visitándose también Pisa, uno en Toulouse y dos en Lourdes.

Condiciones á que se habrán de atender los peregrinos: 1.º El viaje se hará en los trenes ordinarios, mas si el número de peregrinos fuera suficiente para formar un tren especial, no tendrán derecho éstos á viajar en los trenes ordinarios, habiendo de hacerlo precisamente en tren especial.

2.º Durante los días de estancia en Roma los peregrinos que lo deseen, podrán verificar una excursión colectivamente á Loreto para visitar la Santa Casa. El precio del billete será económico.

3.º Los peregrinos estarán en Roma el día del Apóstol San Pedro, para asistir á la solemnidad de dicho día en la Basílica del Vaticano.

4.º El plazo de inscripción se cerrará precisamente el 31 de Mayo, para dar conocimiento á las compañías ferroviarias del número exacto de peregrinos inscriptos, para confección de billetes y en su caso para la formación del tren especial.

Una vez hecha la inscripción, no tendrá derecho á reintegro alguno si desistieren del viaje, quedando á el anticipo á beneficio para los gastos que ocasiona la organización de la peregrinación y para la limosna que se habrá de entregar al Santo Padre.

En este primer plazo abonarán los peregrinos 25 pesetas, en las tres clases, y el resto del billete le satisfarán antes del 5 del mes de Junio.

5.º Los peregrinos que de distintos puntos hayan de venir á Palencia ó á Venta de Baños para incorporarse á la Peregrinación, tendrán billetes especiales de ida y vuelta á precios reducidos, valederos desde tres días antes de la fecha señalada para la marcha de la peregrinación hasta tres días después del regreso de la misma.

Delegación general: Mayor principal, 70.—Palencia. Para mayor comodidad de los peregrinos hemos montado varias sub-delegaciones, estando encargado de la Toledo el M. I. Sr. D. Segundo Ayala, Canónigo de la S. I. Primada, ante quien podrán hacerse las inscripciones igual que en la Delegación general.

EL TÉTANOS

Es una terrible enfermedad causada por la infección del sistema nervioso con las toxinas del bacilo de Nicolaier.

Se manifiesta por violentas contracciones de todos los músculos. Las quijadas se aprietan una con otra convulsivamente (trismo), hasta el punto de que es preciso romper los dientes para introducir alimentos.

La enfermedad es rápida. La temperatura suele llegar hasta el 42º, con la particularidad de aumentar algunas veces después de la muerte. Los dolores son horribles.

No existe remedio conocido. Puede ayudarse á la naturaleza por medio del curare, de sudores, baños calientes, etc., para ver si logra vencer y expulsar al microbio. La inyección de

sueros antitetánicos sirve más para prevenir, que para curar.

Como las ratas son terreno abonado para el desarrollo del bacilo de la peste bubónica, así los caballos parecen ser los animales predilectos del bacilo de Nicolaier. Recientemente lo ha demostrado Verneuil.

A eso se atribuye que ese bacilo abunde tanto en los terrenos de labor, porque las basuras contienen excrementos de caballo ó mulla.

Debe aconsejarse á los labradores que no pisen los campos de labor cuando tengan alguna herida, sobre todo en el pie, á no ser llevándola muy vendada, y teniendo cuidado de no ponerse otra vez las mismas vendas ni tocar la herida con las manos. Sabido es que la piel es la gran muralla defensora del organismo, y también lo son, aunque no en tanto grado, las mucosas (boca, nariz, etc.), que son una especie de piel interna. Pero cuando hay una herida ó rasguño, la piel se inficiona por cualquier microbio que por allí se introduzca.

Por eso en los operados es frecuente el tétanos. D. Federico Rubio, con la gran perspicacia que le distinguía, observó que los grandes cirujanos, que suelen ir en coche (los coches suelen guardarse cerca de las cuadras de los caballos) es fácil que lleven en las manos ó en las ropas el microbio del tétanos y se lo infecten al operado, por mucho cuidado que tengan al lavarse. De ahí los casos post-operatorios que no tienen otra explicación.

NUEVO SACERDOTE

En la Iglesia del Convento de Religiosas Concepcionistas celebró ayer por vez primera el Santo Sacrificio de la Misa el nuevo Presbítero D. Florentino Ruano y Maeso, siendo apadrinado por D. Manuel Muñoz de Morales, Cura párroco de Santo Tomás y por D. Eladio Bernabé Pedrazuela, Beneficiado de la Santa Iglesia Primada, y por los de honor D. Manuel y D.ª Rosario Ruano, padre y tía del nuevo celebrante; el sermón corrió á cargo del M. I. Sr. D. Agustín Rodríguez, Canónigo de la Santa Iglesia Primada.

Al nuevo Sacerdote, y muy especialmente á su buena familia, felicitamos muy sinceramente por ver coronados los anhelos de toda su vida, y pedimos al cielo que sobre el misacantano descendian todas las gracias necesarias para el cumplimiento de la difícil misión sacerdotal.

A LA COMISIÓN DE RECLUTAMIENTO

Consecuencias de una nueva ley.

Llamamos la atención de la Comisión mixta de Reclutamiento sobre un escrito presentado por los Médicos titulares de Los Navalmares, en el sentido de que examinen detenidamente los expedientes de los mozos del actual reemplazo.

Es asunto de verdadero interés del que nada decimos por ahora, reservándonos nuestro juicio para cuando creamos oportuno exponerle.

El himno nacional

al

Sagrado Corazón de Jesús.

¡Vaya si ha sido buena y de Dios la idea de procurar á los católicos españoles un himno nacional, al sagrado Corazón de Jesús! Es decir, que siempre que se reuna un puñado de católicos españoles para cualquier obra buena, se empiece ó se termine con la alabanza al Sagrado Corazón; es decir, que en adelante á la blasfemia nacional de la mala prensa y de las leyes enemigas, y del escándalo público y autorizado, y de la herejía triunfante, y del atropello impune á la Iglesia y el Sacerdocio, y á tanta blasfemia como hoy se profiere en nuestro desgraciado país, podremos oponer en adelante los católicos la alabanza nacional de ese himno repetida al mismo tiempo en muchos lugares y en todos los dialectos españoles y por bocas de hombres y de mujeres.

¡Venga pronto, sí, muy pronto, el himno del desagravio nacional de la consagración siempre y con nuevo entusiasmo repetida ¡venga pronto ese gran desinfectante nacional! que purificar la atmósfera española de tanta ponzoña y podredumbre!

¡Templen bien los poetas cristianos sus lirás y pónganse á porfía á ensayar sus cantos y manden lo más fino de lo fino de sus cantares al Concurso abierto para escoger el Himno! ¡Qué dicha la del designado como Poeta del Corazón de Jesús.—EL ARCIPRESTE DE HUELVA.

Nota. Los trabajos pueden enviarse hasta el último día de Abril al Secretario del Concurso D. Federico Santamaría, Plaza de las Peñuelas, 20, Madrid.

NOTICIAS DE LA CAPITAL

—El día 4 terminó el plazo de presentación de solicitudes para la Penitenciaría de la Santa Iglesia Catedral, vacante por promoción al Episcopado del

Ilmo. Sr. D. Ramiro F. Valbuena. Muy pronto empezarán los ejercicios de oposición; se dice que han firmado los Ejercitacionarios de Cuenca, de Calahorra y de Urgel, el Cura párroco de Herencia (Ciudad-Real) y otro ú otros dos Párrocos de otras Diócesis, y D. Manuel Marín del Campo, Profesor de Teología en este Seminario.

—El martes se celebró la Procesión de Nuestra Señora de la Salud, que se venera en la Parroquia de Santa Leocadia, demostrando la gran devoción que Toledo siente por esta imagen las innumerables personas que acompañaron con luces á la Señora y el enorme gentío que invadía las calles de la larga carrera.

—Colonia Santo Domingo, único depósito: Farmacia «Lozano».—Hombre de Palo, 23.—Toledo.

—El Ministro de Instrucción pública ha nombrado Vocales para que formen parte de la Junta provincial de Instrucción pública á D. Ricardo Pintado, Concejal del Ayuntamiento de esta ciudad; D. Julio Gómez-Jareño, Diputado provincial; Ilustrísimo señor D. Ramón Guerra y Cortés, Deán de la Catedral; D. Paulino García Franco, Militar; D. Eduardo Muñoz, Abogado; D. Crisanto Esteban, D.ª Constanza Hierro y D.ª Julia Losilla.

—A pesar de ir propuestos en los primeros lugares de las ternas el Concejal D. Saturnino Rodríguez Urosas y su esposa D.ª Candelaria Guerrero, no han sido nombrados por la Superioridad.

Celebramos que El Eco Toledano del día 30 de Marzo último nos prometa, al comentar la renovación de expresada Junta, que popularizará cuantas campañas se hagan relacionadas con la enseñanza primaria. Nosotros, que entendemos como seguramente entenderá el colega, que estas cuestiones afectan grandemente al País y que no son patrimonio de una ó varias personas, veremos con gusto cuanto se publique sobre el particular, y también comentaremos, en la seguridad de que hemos de prestar un gran beneficio á la cultura patria y al Magisterio, que es una clase tan respetable como digna de tener órganos en la prensa, siempre que sean modelos en el decir y sobre todo de moderación y cordura.

Nos complacemos en dar nuestra enhorabuena á los nuevos Vocales y sentimos el percance ocurrido al Sr. Rodríguez Urosas.

—Vino tónico-reconstituyente «Lozano».—Botella, 3'50 pesetas.

—Por el carácter de nuestro último número dejamos de publicar una Crónica de Villaseca en la que se nos daba cuenta del grave peligro en que se vieron nuestro querido amigo D. Serafín Marchena y don Gregorio Díaz á consecuencia de haberse clavado en un hito del puente viejo de Aecoa la barca que ambos tripulaban en el río Tajo, salvándose gracias al arrojado de Constantino Acero que, arrojándose al agua y sumergiéndose debajo del barco, pudo desprenderle después de grandes esfuerzos.

—Onazol, contra los sabañones.—Frasco, 0'50 pesetas.

—En atento besalamano nos comunica el señor Administrador de Correos que desde el presente día 11 quedan instaladas las Oficinas de este servicio en la calle Nueva, núm. 7; lo que nos complacemos en hacer público para conocimiento de todos.

—No más tos; Pastillas «Lozano».—Caja, 0'75 pesetas.

—Se ha abierto el pago del último trimestre para las clases pasivas del Magisterio en el domicilio del Sr. Habilitado, calle de Jardines.

—Apósitos esterilizados «Lozano».

—Ha tomado posesión de la Jefatura de policía D. Melitón Moraleda y Sánchez; muy conocido el Sr. Moraleda en nuestra ciudad, por haber ejercido en otras ocasiones el mismo cargo, cuenta entre los toledanos grandes simpatías, por lo que ha sido muy bien acogido su nuevo nombramiento, complaciéndonos también nosotros en unir nuestra felicitación á las muchas que recibe.

—Comprimidos Clorato potásico «Lozano».—Caja, 0'40 y 0'25 pesetas.

—Continuando la acción moralizadora que los Jóvenes sociales se han impuesto, se dió en la Cárcel una nueva Conferencia que corrió á cargo del Médico Sr. Piga, quien hizo comprender á los reclusos los extragos que las pasiones carnales causan en los hombres y la gran influencia que ejercen en la criminalidad.

—Trousseau para partos «Lozano».

—Durante estos días han visitado nuestra ciudad los alumnos de varios Colegios, mereciendo especial mención los de El Escorial, dirigido por los Padres Agustinos, que en número de 300 llegaron en tren especial desparramándose por la población, siempre bajo la dirección de los Padres, para admirar nuestros monumentos y joyas artísticas.

—Ha sido nombrado Gobernador militar de esta plaza el General de brigada D. Francisco Moltó, que se hallaba en situación de cuartel.

—Continúan las excavaciones que, hace algunos días, comenzaron á practicarse en San Torcuato, donde, según autorizadas referencias, debe hallarse enterrado el Greco.

—El martes se celebró con asistencia de la Academia de Infantería y Oficiales francos de servicio una Misa rezada en el Cementerio por el alma del Alumno Sr. Almansa, que murió en el cumplimiento de su deber en el camino de la Virgen del Valle.

—Hemos tenido el gusto de besar la mano del nuevo Sacerdote D. Adolfo Orduña, quien después de haber celebrado su primera Misa en su pueblo natal, Villarrubia de los Ojos (Ciudad Real), viene á continuar los estudios de la Licenciatura á nuestro Seminario-Universidad.

—Han revestido extraordinaria solemnidad los Cultos y Procesiones de la Semana Santa, en los que se ha revelado una vez más la religiosidad del pueblo toledano; el Templo metropolitano se ha visto concurridísimo, principalmente los días de Miserere, para el cual se trajeron de Madrid músicos y cantores que

reforzaron la Capilla de la Catedral. También á los Sermones y al Lavatorio concurrió inmenso gentío; pero sobre todo en el desfile de las procesiones era tal la aglomeración, que se hacía difícil el tránsito por las calles, contribuyendo á ello el gran número de forasteros que han afluído á la capital con motivo de las solemnidades de estos días.

—Hemos tenido la satisfacción de saludar á nuestro buen amigo D. Antonio Cuevas, que ha regresado de su pueblo natal, donde ha pasado, al lado de su familia, los días de Semana Santa, recordando los días felices de su niñez.

—Sr. Inspector de Policía Urbana: Se nos dice que por orden de Ud. han sido arrancados algunos carteles anunciadores de fiestas religiosas, de las paredes de los edificios públicos; nosotros, que somos amantes del ornato, le felicitamos por tal disposición; pero para que nuestro aplauso sea completo esperamos haga lo propio con otros anuncios que han quedado en los sitios mismos de donde fueron quitados los otros, porque si los religiosos afean, no creemos hermoseen los profanos, sean de la clase que sean, además así lo exige la equidad y la justicia.

—El próximo viernes dará principio al septenario que durante los primeros viernes, después de Pascua, se celebra en la Ermita del Santísimo Cristo de la Vega; el primero predicará D. Calixto Rubio, Capellán Mozárabe.

—La persona que haya perdido un Rosario con Crucifijo y medalla de plata en el Paseo de Merchán el Domingo de Ramos, puede recogerlo en casa de D. Fermín Martín de la Torre, que vive en el antiguo Convento de los Barbones, frente al Colegio de María Cristina.

—En la mañana de hoy han recibido la Sagrada Comunión, para cumplir el precepto pasual los reclusos de la Cárcel, siendo de notar que de 156 sólo tres han dejado incumplida esta obligación del cristiano. El acto ha resultado altamente conmovedor al ver aquellos hombres, que cumplen las sanciones de la ley, acercarse con manifiestas pruebas de fervor y arrepentimiento á recibir de manos del Sr. Provisor el Pan de los Angeles. Después fueron obsequiados con un desayuno extraordinario en el que reinó franca alegría.

SECCION RELIGIOSA

Cuarenta Horas.—Mes de Abril, días 11 y 12, Parroquia de Santa Leocadia; 13 y 14, Parroquia de Santos Justo y Pastor; 15 y 16, Parroquia de San Nicolás de Bari; 17 y 18, Iglesia de Santa María Magdalena.

Iglesia de Padres Carmelitas.—Todos los días habrá Misas de media en media hora, desde las cinco hasta las ocho y media.

—El domingo próximo, segundo del mes, función mensual del Santo Escapulario.

Por la mañana, la Comunidad general será á las siete y media. Por la tarde, á las seis y media, Rosario, Sermón que predicará el Rdo. Padre Evaristo, y Procesión con la imagen de la Virgen del Carmen por la plazuela de la Iglesia.

Oratorio de San Felipe Neri.—El domingo será la Misa de la Congregación de San Luis Gonzaga á las diez y media.

Parroquia de Santa Leocadia.—Continúa la solemnísima Novena en honor de Nuestra Señora de la Salud.

Todos los días de Novena, á las nueve, Misa cantada. Por la tarde, á las seis, Exposición, Estación, Sermón, Novena, Gozos, Santo Dios, Reserva y Salve. Al toque de Oraciones se rezará el Santo Rosario.

Predican todo el Novenario el muy ilustre señor Dr. D. Ricardo Rodríguez y Rodríguez, y el señor Dr. D. Ramón Molina y Nieto.

Hay Misas rezadas á las seis, siete, ocho, diez y media y doce.

Ermita del Angel (extramuros).—Solemne función que la Ilustre Cofradía del Santo Angel Custodio celebrará en su Ermita el día 14 de Abril.

El día 13, á las cinco y media de la tarde, se rezará el Santo Rosario. El día 14, á las diez de la mañana, solemne función religiosa, y á las doce habrá Misa rezada por la Cofradía.

Ocupará la Catedral sagrada el Sr. Lic. D. Ricardo Sánchez-Hidalgo, Beneficiado de la S. I. P. Asistirá una escogida orquesta.

OBJETOS DE ESCRITORIO

Y
LIBROS PIADOSOS
DE

RAMÓN GARRIDO

44, ZOCODOVER, 44

Devocionarios de Primera Comunión.

PRECIOS ECONÓMICOS

IMPRENTA DE RODRÍGUEZ Y HERMANO
SANTO TOMÉ, 23.—TELÉFONO 61.

¡ALERTA, TODO EL MUNDO, ALERTA!

POLVO REGENERADOR

(el primero en España)

para hacer poner huevos a las aves: GALLINAS, PATOS, ANADES, etc.



MARCA DE FÁBRICA REGISTRADA

Patente de invención por 20 años.

¡TRES MIL Huevos al año, con DIEZ Gallinas!

Descubrimiento maravilloso, resultados sorprendentes. Ponen todos los días y en todas las estaciones del año, aun en lo más crudo del invierno. Numerosos testimonios.—Gasto insignificante.

Dirigirse a su autor: DONATO ARAUJO. Droguería general, Estación, 11, Vitoria.

NOTAS: 1.º Existen productos extranjeros similares que pueden desearse, pues a poco que en ellos se fije, se conocerá que el producto deja mucho que desear, siendo el que presento completamente distinto de esos extranjeros por su colorido y calidad. 2.º Pídase prospecto y se remitirá gratis.

Pueden hacerse los pedidos a D. Mariano Miedes, Droguería Comercio, 31.—Toledo.

ACADEMIA POLITÉCNICA

TOLEDO

Este CENTRO DE INSTRUCCIÓN cuenta con DOCE PROFESORES titulados en todas las Facultades, y en él se cursan las Carreras siguientes:

- Derecho
- Medicina — Farmacia
- Ciencias — Filosofía y letras
- Magisterio — Comercio

- Preparación para
- Telégrafos — Correos
 - Estadística — Bachillerato
 - Aduanas — Banco

Idiomas por los métodos más modernos.

INTERNOS Y EXTERNOS

SAN PEDRO, 7

Pídase Reglamentos.

CERERÍA, LIBRERÍA Y OBJETOS DE ESCRITORIO

DE

M. SAN ROMAN

Hay completo surtido en los tres ramos, especialmente en LIBROS RELIGIOSOS de gran lujo y económicos; CORONAS FÚNEBRES y FLORES ARTIFICIALES de todas clases.

Se reciben avisos para «LA ANTIGUA FUNERARIA»

TOLEDO Comercio, 16 TOLEDO

Sastrería Eclesiástica y Ornamentos de Iglesia

VAYA Y PRAST

Sotanas desde 25 pesetas. Manteos desde 73. Dulletas desde 35.—Corte esmerado; prontitud en el servicio de los pedidos.

VALENCIA: Bordadores, 12, pral.

(Frente al Miguelete).

ESTOMACAL

SHIRO

Medicamentos de indiscutible eficacia para combatir el dolor de ESTÓMAGO, VÓMITOS, ACIDIAS, DIARREA, y, en general, las afecciones del estómago é intestinos

CUATRO PESETAS BOTELLA

Depósitos: En Madrid, Martín y Durán P. Velasco y Compañía y en todas las Farmacias.—En Toledo, D. José M.º de los Santos.—En Talavera, D. Justo Díaz Lizana.—En Fuencalida, D. Valentín Moreno.—En Camarena D. Sixto Castellón.

DISPONIBLE

Casa de viajeros

de toda confianza, de nuestro correligionario SR. NIETO. Trato esmeradísimo, abundante y económico.

ESPARTEROS, 8, SEGUNDO, MADRID

Nota.—No confundir esta casa con La Riojana que ocupa los pisos primero y principal.

LA UNIÓN ECLESIASTICA

GRANDES TALLERES DE ROPA TALAR

DE

D. JOSÉ CAVANNA

PLAZA DEL CELENQUE, NÚM. 1.—MADRID

RELOJERÍA, ÓPTICA Y MATERIAL ELÉCTRICO

ANICETO DEL VALLE, Belén, 15. Toledo

Inmenso surtido en relojes de bolsillo, desde 4,50 pesetas hasta 1.000 ídem.—Despertadores corrientes y de última novedad, á 3 pesetas.—Relojes pared, desde 4 pesetas.

Esta casa, que trabaja la óptica con gran extensión, ofrece gafas y lentes con cristal roca 1.ª, desde 7 pesetas.

Lentes ahumados, con cristales especiales de colores higiénicos.—Gemelos para teatro, campo y prismáticos.

En electricidad tiene cuanto concierne al ramo, y en bombillas hay de todos los voltajes, desde 0'50 pesetas. Lámparas Osram, Tántalo y demás marcas.

Belén, 15.—ANICETO DEL VALLE.—Toledo.

DISPONIBLE

HERRERÍA Y CERRAJERÍA

BENITO PELEGRÍN

Sobrino de D. Angel Chueca.

Se hace toda clase de obra nueva y composición, con economía, solidez y perfección.

Plaza de Santa Catalina, 8 (cerca del Seminario Conciliar).

No bebas más, este vicio no es más que nuestra ruina.



Ahora es posible curar la pasión por las bebidas embriagadoras. Los esclavos de la bebida pueden ser librados de este vicio, aun contra su voluntad.

Una cura inofensiva llamada Polvo Coza, ha sido inventada, es fácil de tomar, apropiada para ambos sexos y todas edades y puede ser suministrada con alimentos sólidos ó bebidas, sin conocimiento del interperante.

MUESTRA GRATUITA. Todas aquellas personas que pengan un embriagador en la familia ó entre sus relaciones, no deben dudar en pedir la muestra gratuita de Polvo Coza. Escríbala hoy COZA POWDER Co., 76 Wardour Street, Londres, Inglaterra. El Polvo Coza puede ser también obtenido en todas las farmacias y droguerías.

Para adquirir la muestra gratuita, diríjase directamente á COZA POWDER Co. 76 Wardour Street, Londres. Depósitos: Toledo: Farmacia de Santos, Plaza, 23. Calzada de Oropesa: Farmacia de Justo Ferrández. Talavera de la Reina: Farmacia de Congregado, Medefin, 9.

Sociedad de Previsión y Ahorro Popular.

Garantía especial.—Seguridad absoluta.

LA MUNDIAL es en España la única Sociedad administradora de Cooperativas mutuas ó Asociaciones de Previsión y Ahorro popular que, además de las garantías exigidas por la nueva Ley de Seguros de 14 de Mayo de 1908, ofrece á sus asegurados la especial garantía de responderles con un capital propio (1.000.000 de pesetas totalmente suscripto) y la gran ventaja de cederles las 25.000 pesetas que en bienes ó valores deposita en el Ministerio de Fomento por cada Cooperativa.

Forma... en caso de vida un Capital que puede ser el doble del dinero entregado durante cien meses (por 1.000 pesetas unas 2.000 ptas.)

Constituye... al cabo de diez años una Dote ó un Crédito para establecerse.

Asegura... una importante indemnización en caso de fallecimiento, por medio del contraseguro sin examen médico.

Recibe... entregas desde 2'50 ptas. por mes hasta 250 pesetas mensuales en el transcurso de diez años, en cien meses, solamente.

Invierte... todos los fondos de sus suscriptores exclusivamente en Valores del Estado.

Cooperativas Mutuas de Supervivencia.